



БАШНЯ И СТРАЖИ

Вестник Присутствия Христа

“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?”

Приближается Утро, но еще Ночь.— Исаия 21:12

The Watch Tower and Herald of Christ's Presence
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

ВОЛ. VII МЕСЯЧНИК № 4
Апрель, (April) 1930

ОГЛАВЛЕНИЕ

ЛАОДИМЕЙСКИЙ ПЕРИОД	51
У двери	56
Победители	57
ПОЧЕМУ МИР ЕЩЕ НЕ ОБРАЩЕН?	58
КТО ЕСТЬ ИЕГОВА? КТО ЕСТЬ ИИСУС?	62
ПОЯСНЕНИЕ ТЕКСТОВ МОИ. ССБ.	63
СЛУЖЕБНЫЕ КОНВЕНЦИИ	64

На земле увидим народы и бедоужение; и горе посумит (неспокойное, недовольное) и возмутится; люди будут издыхать от страха и осидания бедствий, кричащих на вселенную ибо силы небесная поколеблются ... Когда вы увидите то бывающее, знайте, что близко Царствие Бога ... Восстаньте и одерзните головы ваши потому что приближается избавление ваше.” — Луки 21:25-31; Матфея 24:33; Марка 13:24.

ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ МИССИЯ

Этот Журнал издается "БАШНЕЙ СТРАЖИ" Билля и Обществом Научного Сочинения, его цель есть дабы помочь людям понять план Божий. Внем содержится систематическое исследование Библии, из которого постоянные читатели могут пользоваться. Он сообщает общинам о прибытии страствующих представителей, называемых "Пилигримами", или Проповедниками. Объявляет о съездах Общества, а также знакомит с докладами на съездах. Помещает программы радионадавательные и подает выдержки из Библии, издаваемые на радио.

Он руководится только Библией, как Божественным откровением Словом истины. Он особенно основывается на великой жертве Искушения, как на основательной доктрине, которой все иные доктрины мерятся. Он свободен от всяких партий, сект и вброданий, человеческих. Он не держится догматической склонности, напротив он приглашает до полного и энергичного исследования его содержания, во свете непогрешимого Слова Божьяго. Он также не позволяет на споры, при этом его колонны открыты не для самоличных целей.

Согласно понятию нашему Св. Писание учит нас

ЧТО ИЕГОВА есть только истинным Богом, Творцем неба и земли, который существует от вѣков и на вѣки; что Логос был началом Его творения; что тот же Логос стал человеком; и что Он теперь есть Господь Иисус Христос во славу, которому дана всякая власть на небе и на землѣ: Мат. 28:18.

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, а также, что Он сотворил совершенного человека на землѣ и поместил его на ней; что он сознательно нарушил повеление Божие, за что был осужден на смерть; что по причинѣ не законнаго поступка со стороны Адама, все люди рождаются грѣшниками с лишением прав к жизни.

ЧТО ИСУС стал человеческим существом для того, чтобы мог быть искупителем человека; что Он сдал жизнь свою как жертву, для человека и вслѣдствие этого доставил цену искупления; что Иисус воскрес из мертвых в Божественной природе, вознесся на небо и представил цену своей человеческой жертвы, как цену искупления за человека.

ЧТО чрез много вѣков Бог, чрез Христа избирал членов для Своей церкви, со всех народов, которые составляют тѣло Христа; что служением церкви есть слѣдовать по слѣдам Христа, возрастать на образ Его, давать свидетельство о имени и о планѣ Иеговы Бога, а в послѣдствіи быть во славу со Христом Иисусом в Его небесном царствіи; что Христос, Глава и тѣло, составляютъ "сѣмя Авраама", в котором будут благословенны все народы земли.

ЧТО МИР ОКОНЧИЛСЯ; что Господь Иисус пришел обратно и есть присутствующим; что Иегова посадил Иисуса на Своем престоле и теперь повелевает всем народам и племенам, дабы слушались Его и повиновались Ему.

ЧТО ЕСТЬ НАДЕЖДА для людей возвратиться к человеческой совершенности во время царствования Христа; и что те кто будут слушаться Его, повинаясь Ему во всем получат вѣчную жизнь на землѣ в счастіи.

ИЗДАЕТСЯ ЧРЕЗ

WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY
117 ADAMS STREET ... BROOKLYN, N. Y. U. S. A.

Управляющие

J. F. Rutherford Президент
W. E. Van Amburgh Секретарь и Кассир

КОМИТЕТ РЕДАКЦИИ: J. F. Rutherford W. E. Van Amburgh J. Hemery E. J. Coward R. H. Barber
УПРАВЛЕНИЯ В ЕВРОПЕ: Британія, 34 Craven Terrace, Lancaster Gate, London W. 2; Канада: 38-40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario; Австралія: 495 Collins St. Melbourne, Australia; Сѣв. Африка: 6 Lelie St. Cape Town; Польша: Почтова Бакса 248 Варшава. Во всехъ свѣдѣніяхъ слѣдуетъ обращаться по Адресу к Товариществу.

Адресовать: Watch Tower Russ. Dept. 117 Adams St. Brooklyn, N.Y.
117 Adams St. Brooklyn, N.Y..

Yearly Subscription Price: United States, \$1.00; Canada and Miscellaneous Foreign, \$1.50.

Entered at second-class matter, under date of June 30th, 1922, at the post-office at Brooklyn, N. Y. under the Act of March 3rd 1879. (Sec: 415 P. L. and R.)

ПОДПИСКА на год в Соединенных Штатах \$1.00 В Канадѣ и в прочих странах \$1.50. Деньги можно посылать через Экспрес Почту или Банк. Из других стран через Иностранное Почтовое Отдѣленіе только. Отдѣльный экземпляр журнала 10с. (Этот Журнал переводится и издается во многих языках)

ДЛЯ БЕДНЫХ: Братьев и друзей, которые желают читать "БАШНЯ СТРАЖИ", а не в состояніи оплатить подписку, пусть только уведомляют нас; а мышлем Журнал им бесплатно.

ВНИМАНИЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ: Мы не посылаем карточки для уведомления о обновленіи или новой подписки. Полученное обновленіе или новую подписку подтверждаем высылкой БАШНЯ СТРАЖИ.

РАДИО ПРОГРАММЫ

Со станцій ниже поданных, будут передаваться лекціи на русском языкѣ, весьма интересныя.

WWVA, Wheeling, W. Va., 5000 w., 1160 kc., 258.5 m. В каждое второе и четвертое Воскресенье в мѣсяцѣ, от 2-3 часов по полудни.

WMMN, Fairmont, W. Va., 500w., 809 kc., 336.9 m. В каждое первое и третье Воскресенье в мѣсяцѣ, от 3-4 часов по полудни.

WBBR, 1300 kc., 230.6 m., New York City. В каждую третью Пятницу в мѣсяцѣ, от 7:40 до 8-ми вечера.

СЛУЖЕБНАЯ КОНВЕНЦИЯ

Русско-Польская

Слм доводим до свѣдѣній братьям, сестрам, и друзьям, что Община города Пассаке, Н. Дж., устраивает трех дневную конвенцію, 4, 5, и 6-го Іюля 1930 года.

Затѣм сердечно приглашаем вас на сей духовный пир, всехъ любящих Господа, Царя Царей и Его интереси царства. Благоволите посѣтить нас лично, а также просим извѣстить нас о нашем посѣщеніи, раньше вашего приезда.

Во всехъ свѣдѣніяхъ относящихся конвенціи слѣдуетъ обращаться к секретарю Общины, по ниже слѣдующему адресу:

Mr. J. H. Szewchuk, 79 Van Winkle Ave., Wallington, N. J.

БАШНЯ СТРАЖИ

И ВЕСТНИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. VII

Апрѣль, 1930

№ 4

ЛАОДИКІЙСКІЙ ПЕРІОД

«Ангелу Лаодикійской церкви напиши: так говорит Аминь, свидѣтель вѣрный и истинный, начало созданія Божія.» — Откровеніе 3:14.

ГЕГОВА передал Иисусу при Его воскресеніи всякую власть на небѣ и на землѣ. Это не может означать, что Иегова сам будет лишен всякой власти. Это должно означать, что Иисус есть Главный Исполнитель снабженнѣйшей полноты власти и авторитетностью в дѣлѣ выполненія Божьих цѣлей, снабженный всегда точно во полной взаимности с волею Иеговы. Вышеупомянутый текст поддерживает такое заключеніе. "Аминь", как употреблен в вышеупомянутом текстѣ происходит от Древне-еврейскаго слова и означает: *твердо, надежно, вѣрно, истинно*. Во вѣтхом завѣтѣ слово "Аминь" означает: *точно, вѣрность и истина*. (Исаія 65: 16). Вѣсть, которая в вышеупомянутом текстѣ является вѣстью Иеговы Бога, переданная Его Сыном, Которому дано всякое преимущество во всѣх дѣлах. (Колоссянам 1:18). Он является началом Божьяго творенія, и для Него настает время, как для Великаго служителя окончить новое твореніе.

"Вѣрный и истинный свидѣтель" является один из титулов главнаго служителя Иеговы. Из сего можно вывести вполнѣ правильно, что в теченіе Лаодикійскаго періода должно быть дано широкое, міровое свидѣтельствованіе, и, что Божьи помазанные на землѣ должны соучаствовать в дѣлѣ возвѣщенія благой вѣсти царствія во свидѣтельствованіе всему міру. Прославленный Христос Иисус является главой свидѣтельствующаго класса на землѣ, а тѣ, которые суть вѣрны и истинны и пребывают в Нем будут радостно соучаствовать с Ним в дѣлѣ свидѣтельствованія.

Тѣ помазанные, которые были приведены под одеждою праведности, и которые были снабжены ризою спасенія имѣют знак благоволенія и вошли во радость Господню. (Исаія 61:1,2,10). Отнынѣ, если таковыя продолжают соблюдать Божье слово и радостно будут соблюдать Его заповѣди они пребудут под сѣнью Всемогущаго во сокровенном мѣстѣ Всевышняго. Это очевидно включает тѣх вѣрных, которые пережили Филадельфійскій період церкви

во сіе время, и которые были введены во Божьем храмѣ. Неразумно воспріять, что Лаодикійское посланіе было направлено к номинальным церковным системам, потому что эти системы путем воспріятія Лигу Націи отвергли Господа и оказались сами совершенно отвергнуты. Безсомнѣнно, что были нѣкоторые, в началѣ Лаодикійскаго періода, среди Божьих дѣтей, которые оцѣнили свои преимущества. С 1919-аго года многіе иные пришли к познанію истины. Всѣ они должны подвергнуться испытанію. Нѣкоторые из них имѣют свойство ревности к Господнему дому в то время как другіе эту ревность не имѣют. Многіе пребывали бездѣятельны нѣкоторое время по приходѣ Господа ко Его храму. То не было до 1922-аго года, что церковь пришла к познанію истины, чт воля Божья есть, что церковь должна дать на землѣ широкое свидѣтельствованіе, возвѣщающее Царя и царство и в особенности подчеркнуть факт, что Иегова есть Бог.

"Едва ли может быть примѣнимо Лаодикійское посланіе к кому нибудь иному, как только к Божьим помазанным. Этакое заключеніе поддерживается словами Иисуса: "Кого Я люблю, тѣх обличаю и наказываю. Итак будь ревностен и покайся." Апостол Павел почти привел тѣ же самыя слова, что и Иисус. Обращаясь к церкви он говорит: "И забыли напоминаніе, которое говорится вам, как сынам: "сын мой" не пренебрегай наказанія Господня, и не унывай, когда Он обличает тебя. Ибо Господь, кого любит, того наказывает; бьет же всякаго сына, котораго принимает. "Если вы терпите наказаніе, то Бог поступает с вами, как с сынами. Ибо есть ли какой сын, котораго то бы не наказывал отец? Если же остается без наказанія, которое всѣм обще, то вы незаконныя дѣти, а не сыны." — Евреям 12:5-8. (перевод с англ.)

"На самом дѣлѣ поступки многіх из помазанных обнаруживают недостаток ревности по Господѣ, и поэтому то Господь говорит: "будь ревностен и покайся." Почему Господу призы-

вать кого-либо иного, кроме Божьих дѣтей, быть ревностным? Почему Ему совѣтовать ко-го-либо покаяться, или же измѣнить свою жизнь, если тот чрез это не будет приведен во полном согласии с Богом и во достиженіи Его милости? Это долг всякаго из помазанных обнаружить ревность свойственная дому сыновей. (Псалом 69:9, с англ.) Это есть другой убѣдительный довод почему Лаодикійское Послание не могло быть направлено к номинальной церкви. Без всякаго сомнѣнія Лаодикійское послание обращено к тѣм, которые получили познание о настоящей истинѣ, но которые не успѣли обнаружить настоящее оцѣненіе этого. Господь посылает им это послание обличенія и наказанія, потому что Он любит их. Если они покаются и будут ревностны, то они приобрѣтут Его благоволеніе. Поэтому тѣ к которым это направлено подвергаются испытанію.

“Лаодикія”, это слово по мнѣнію разных авторитетов имѣет разные поясненія. По мнѣнію Грудена это будет: “справедливый народ: по мнѣнію Мак-Клинктона и Стронга это слово: “Лаодикія” будет означать: “справедливость народа”; и также: “суд над народом.”

В силу фактов, которые стали извѣстны со времени прихода Господа ко Его храму, то кажется что болѣе разумно будет воспринимать значеніе слова “Лаодикія” в смыслѣ значенія: “время суда и справедливости для Богоизбраннаго народа.” Это значит: справедливость и суд для тѣх, которые были зачаты Божьим Духом. Это то в этом періодѣ, что Господь требует от Своего народа полный отчет о довѣренных им интересах царства. Этакое заключеніе согласуется с фактом, что Господь есть во Его храмѣ для проявленія суда. Он возсѣл как Судя, дабы прочистить и переплавить дом сыновей, дабы удостоенные могли бы Господу вознести жертву во правдѣ.—Псалом 11:4,5; Малахія 3:1-3.

“Ангел” или посланник лаодикійской церкви не мог быти отдѣльною личностью. Господь не передает Свои царственные интересы отдѣльной личности. Это класс принадлежащій ко храму, который проявляет Господню славу. (Псалом 29:9) Это: “ноги Его”, которые доставляют благую вѣсть и возвѣщают вѣсть спасенія, возвѣщая друг другу и ко всѣм зачатым от Духа, что “Бог твой царствует.” Это-вѣрный остаток, который образовывает стражу Сіона и который глаз на глаз видит и совмѣстно поднимают свои голоса возвѣщая хвалу Іеговѣ.—Исаія 52:7,8.

“Потому ангелом, или посланником, должны быть вѣрные и ревностные члены тѣла, которые имѣют свидѣтельство Іисуса Христа, и которые продолжают прилагать свои наилучшія

усилія, дабы свидѣтельствовать на землѣ согласно Божьим веленіям. (Откровеніе 12:17). Эти говорят межъ собой и ко своим братьям о Божьем очагѣ на землѣ. Они только дѣйствуют как представительные члены тѣла Христа, дабы возвѣстить друг другу вѣсть и ко всѣм имѣющим ухо для услышанія. Поэтому “ангелом”, или посланником, лаодикійской церкви есть совмѣстная сплоченность вѣрных членов Христа.

“Слѣдует обратить вниманіе, что послание Лаодикійской церкви, равносильно и послание других церковных періодов есть пророчество, потому что оно повѣствует, что: “надлежит быть вскорѣ.” Поэтому вѣрят, что не могло быть ясное понятіе о пророчествѣ, пока не началось его исполненіе и продолженіе его выполненія. Если мы разумѣем, что Лаодикійскій період начался около 1919-аго года, то на самом дѣлѣ послѣ этой поры и случилось, что многіе пришли к познанію истины и посвятились творить Божью волю. Всѣ этакіе должны подвергнуться испытанію. Дѣйствительное свидѣтельство о царствѣ началось полным ходом лишь послѣ 1922-аго года. Дѣло свидѣтельствованія восприняло организованную и объединенную форму с этой и послѣ этой поры. Тогда то церковь все болѣе и болѣе двигалась во части Елисейевой работы.

“В это время случилось второе исполненіе пророчества Іоіиля, первая часть котораго исполнилась во время Пятидесятницы, или Сошествіе Святаго Духа. “И будет в послѣдніе дни, говорит Бог, излию от Духа Моего на всякую плоть; и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; и юноши ваши будут видѣть видѣнія, и старцы ваши сновидѣніями вразумлены будут.” (Дѣян. Ап. 2:17,18). (Смотри Башня Стражи 1926-го года, 19 страница, дающая дальнѣйшее разясненіе). До сего времени и во время церковной работы Іили, то старшіе в особенности свершали проповѣдываніе Евангелія. Но нынѣ настало время, что тѣ, которые стали недавно членами Сіона стали дѣятельны в дѣлѣ возвѣщенія вѣсти о Божьем царствѣ. Молодые люди и молодые женщины вступили во полевою служеніи, то-есть посѣщая дома, были устроены мѣстныя организациі и устроены были систематическія проповѣдыванія Евангелія из дома в дом с еще болѣе ревностью, нежели раньше. Дано было обѣтованіе, что: “юноши в это время будутъ зрѣть видѣнія.”

“Видѣніе”, означает болѣе ясное понятіе о истинѣ; между тѣм, как “юноши” относятся к сильным находящимся во дѣйствительном Господнем служеніи. Факты соответствую пророчеству, что-пришедшіе в послѣдній період времени к познанію истины, были скорѣе понятливы к уразумѣнію истины и в полученіе

ясно видѣніе о Божьих намѣреніях и во общеніе с Его дѣлом и во радостном соучастіи в оном.

“В то же самое время “старцы” (чѣм означаются менѣе ревностные и сильные духово) обнаружилы, что им снят сновидѣніа. Нѣкоторые, которые уже давно были в истинѣ, и нѣкоторые, которые в послѣдствіе пришли к познанію истины были объяты мнѣніем, что весь свѣтъ о Божьем словѣ Он открыл в прошедшія времена и, что далѣе болѣе свѣта не будет. Они самоудовлетворились говоря: “мы имѣем истину и это нам довольно, дабы размышлять о грядущих благословеніях. Нам желательно развить характер и быть готовыми к принятію в небесные обители.” Работа их состояла от поры до времени, во словесном проповѣдываніи пред церквами и в случайных обращеніях к народу относительно Божьяго плана. Они не познали чудеса Божьей организациі в противѣс діаволской организациі; поэтому то они отказались в обличеніи сатанинской организациі и в возвелченіи имени Иеговы. Они не проявили плоды царствія. “Итак по плодам узнатее их. Не всякій, говорящій Мнѣ; “Господи! Господи! войдет в царство небесное, но исполняющій волю Отца Моего небеснаго.” (Матфея 7:20,21) Они работали, но не работали по Богоназначенному пути. Имѣя пред собою эти факты, то теперь слѣдует обратить вниманіе на слова Иисуса, которыя по Его указанію должны быть направлены к Маодикійской церкви. “Знаю твои дѣла; ты ни холоден, ни горяч; о, если бы ты был холоден, или горяч.” — Откровеніе 3:15.

“Этот класс к которому сіи слова обращены утверждает, что он свершает работу. Но вопрос: какого рода работу то он свершает? Какую бы работу этот класс не свершил бы, то она не была в согласованности с Господнею заповѣдью, и потому она не приобрѣла Его благоволеніе. Хотя они, принадлежащіе к этому классу, не совершенно охолодѣли, что доказывається ихним утвержденіем и признаніем, что они любят Господа, но они однако не горячи, что означает: ревность, ибо они не имѣют дѣйствительную ревность для Господа и Его царства. Слово: “горяч”, которое тут то употребляється происходит от слова “зестос”, что значит служить Господу усердно, или ревностно, или с горячею радостью. Теперь обрати вниманіе на нижеслѣдующіе прекрасно извѣстные факты.

“Нѣкоторые старшіе в разных мѣстах в сущности сказали слѣдующее: В Башня Стражи заслѣшком много говорится о діаволской организациі и о служеніи; они говорят, что мы должны говорить помягче относительно духовенства и номинальной церкви, ибо мы можем

нѣкоторых оскорбить; они, нѣкоторые старшіе, говорят;” мы не одобряем хожденіе из дома в дом и распространять литературу среди людей, ибо это выглядывает, что мы как будто книготорговая фирма, что и приводит поношеніе на истину. Мы должны развить прекрасные характеры, мы должны развить любовь; мы должны совместно сходиться чтоб изслѣдовать и размышлять о том, что написано в книгах *Изслѣдованія Писанія*, ибо Господь ничего не открыл Своей церкви с 1916-го года; мы не согласны с тѣм, что печатается в *Башня Стражи* за послѣдніе годы, а потому совѣтуем братьям послѣдовать нашему примѣру и усердно изслѣдовать Веріанскія Изслѣдованія и быть готовым встрѣчать Господа в небѣ. Многие внималы ихним словам думая, что онѣ являются основательными. Онѣ кажутся им болѣе легкими для них, пролагая болѣе легкій путь, а потому многіе стали теплыми, то-есть: ни холодными и не горячими.

“Очевидно, что тѣ, которые послѣдовали вышеупомянутому примѣру изложенному нѣкоторыми старшими не зрѣли “видѣніа”, то-есть они не поняли и не оцѣнили истины, которыя Господь дал Своей церкви с тѣх пор как Он пришел ко Своему храму. Напротив такія дремали сновидѣніями, строя воздушныя замки о том какими чудесными они содѣланы будут, когда они войдут во царствѣ. Они не “холодны”, ибо они не отвергли Господа. Они хотя и избѣгают критику и поношенія от міра, которыя являются всегдашним результатом ревностнаго и активнаго Господняго служенія. Таковыя поэтому суть двойственны, непостоянны и ясно, что они принадлежат к тѣм о которых Апостол Іаков упоминает: “Человѣкъ с двоящимися мыслями не тверд во всѣх путях своих” (Іакова 1:8) Всѣ должны допустить, что существует теплый класс. Из многих тысяч людей, которые утверждают быть в настоящей истинѣ, то сравнительно лишь малое число из них суть ревностны для Господняго служенія.

“Нѣкоторые из утверждающих быть в настоящей истинѣ в сущности говорят, что весь свѣтъ о Божьем словѣ был проявлен до 1917-го года, а такой свѣтъ есть у нас, мы его имѣем, и это все, что нам нужно. Это будет тоже самое, если мы скажем: “Я богат и разбогатѣл; я приобрѣл хорошее имя и прекрасный характер; я только развил характер, что это гарантирует мнѣ все спасеніе. Я имѣю хорошую предшественность о дѣятельности, и для меня нѣтъ никакой нужды ходить из дома в дом и возвѣщать другим о днѣ отомщенія и о Божьем царствѣ ненужным образом возвести поношеніе на истину. Таковыя стараются самих себя удешевить, что они суть правы, или что: “будто прибыток служит для благочестія.” (1 Тимо-

фея 6:5) Можно наблюдать, что этикие обыкновенно утверждают, что они лучше нежели их братья, потому что они болѣе развиты и вводят самих себя в тот класс, который описан пророком так: "остановись, не подходи ко мнѣ, потому что я свят для тебя." — Исаія 65:5.

"Они отказываются воспринять определенное положеніе противъ диавольской организаціи и возвеличить имя Іеговы предъ человѣческимъ родомъ, поэтому они не холодны и не горячи. Этикие были предзнаменованы, или изображены, Ефремомъ. "Ефремъ смѣшался с народами, Ефремъ сталъ какъ неповоротливый хлѣбъ." (Осія 7:8). Иначе говоря: они немного горячи, то есть: теплы, но они полуиспечены. За то, что они выдвигаются быть болѣе святыми нежели их братья, то они опять уподобляются Ефрему." И Ефремъ говоритъ: "однако я разбогатѣлъ; накопилъ себѣ имущества, хотя во всѣхъ моихъ трудахъ не найдутъ ничего незаконнаго, что было бы грѣхомъ." (Осія 13:8). Иначе говоря, такіе говорятъ: "Я богатъ и ни въ чемъ не нуждаюсь. У меня прекрасный характеръ и никто не можетъ во мнѣ зайти беззаконнаго, а потому то я готовъ для ваба." 24

Таковыя воистину достойны сожаленія, а потому то Господь говоритъ имъ: "Ибо ты говоришь: я богатъ, разбогатѣлъ и ни въ чемъ не имѣю нужды", а не знаешь, что ты несчастенъ, и жалокъ и нищъ, и слѣпъ, и нагъ." (Откровеніе 3:17). Они воображаютъ, что они богаты, но они не обладаютъ истиннымъ "богатствомъ вѣры." (Іакова 2:5). Для нихъ воспринять иное направленіе и активно вступить какъ свидѣтели для Господняго имени и Его царства, значило бы возвести на себя поношеніе. Они не подобны Моисею, который: поношеніе Христово почелъ большимъ для себя богатствомъ, нежели богатства одобренія міра сего." (Евреямъ 11:26; переводъ с англ.) Очевидно, что этикие не имѣютъ доброе имя у Господа, а потому они бѣдны, хотя и они воображаютъ себѣ, что они богаты. "Доброе имя (у Господа) лучше большаго богатства, и добрая слава (у Господа) лучше серебра и золота." (Притчи Соломоновы 22:1). Поэтому Господь представляетъ тѣхъ, которые желаютъ Божье удостоеніе и не мчатся за пустую лесть отъ другихъ и одобреніе отъ людей, и которые не желаютъ мечтать о себѣ болѣе высоко нежели они должны, какъ молящихся такъ: "Суету и ложь удали отъ меня, нищеты и богатства не давай мнѣ, питай меня насущнымъ хлѣбомъ" (Притчи Соломоновы 30:8). Таковыя желаютъ знать Господню волю относительно ихъ, дабы чрезъ выполненіе Его воли они могли бы основываться и заручиться Его одобреніемъ. Но тѣ, которые объяты своей самоважностью и своимъ превосходствомъ поддаются вліянію лести и лжепредставленію доходящая до ихъ

ушей. Очевидно этикие не имѣютъ доброе имя у Господа; иначе Онъ бы ихъ не упрекалъ и не напоминалъ бы, что они въ жалкомъ, бѣдномъ и нагомъ состояніи.

²⁰Потому что Господь любитъ ихъ, то Онъ имъ говоритъ: "ты слѣпъ" Это значитъ, что они не могутъ видѣть. Они не могутъ познать, что Господь во храмѣ Его. Любовь ихъ для Господа и Его дѣла дошли до теплоты, а потому они слѣпы. Къ этому то классу Апостолъ относитъ, когда онъ говоритъ: "А въ комъ нѣтъ сего, тотъ слѣпъ, закрылъ глаза, забылъ объ очищеніи прежнихъ грѣховъ своихъ" (с англійскаго перевода взаи́мн: "закрылъ глаза", будетъ: "видя, что близко") — 2 Петра 1:9.

²¹Господь говоритъ, что "они наги." В нихъ ничего не имѣется чтобъ уподобить ихъ съ ревностнымъ, который представляетъ Господа въ этотъ день суда, и который радуется возвѣщая о Его имени. (1 Іоанна 4:17,18). Имъ "сняты сны", потому что они не видѣли и не оцѣнили настоящую истину. "Безъ откровенія свыше народъ необузданъ" (с англійскаго перевода будетъ: "Тамъ гдѣ нѣтъ видѣнія, или откровенія, народъ погибаетъ." (Притчи Соломоновы 29:18), то есть обнаженъ.

²²Нагость, или быть обнаженнымъ, запрещалось закономъ. Господни служители должны были носить особенное платье. Одежда служащая для покрытія уподобляла ея носителя какъ Богоугоднаго служителя. (Исходъ 20:26; 28:42,43). Очевидно Іисусъ говорилъ о томъ же самомъ классѣ, и Его слова приложимы ко времени Его прихода ко Его храму, которыя Онъ сказалъ: "Се, иду какъ тать: блаженъ бодрствующій и хранящій одежду свою, чтобы не ходить ему нагимъ и чтобы не увидѣли срамоты его" — Откровеніе 16:15.

²³Эти благословенные и удостоенные должны носить одежду спасенія и брачную одежду, и должны находиться подъ ризою праведности. Если кто не имѣетъ видѣнія, или познаніе объ этихъ великихъ истинахъ, которыя Богъ даровалъ Своему народу чрезъ Христа и онъ уничижаетъ ихъ, то конечно, что его нагота проявляется. Таковыя не имѣютъ брачную одежду, потому что они не творятъ Господне дѣло во Его назначенномъ пути. Они не обладаютъ одеждою спасенія, потому что они не уподоблены с тѣми, которые служатъ ревностно Господу. Они не облачены одеждою праведности, потому что они не удостоены Господомъ. Поэтому Онъ упрекаетъ ихъ и предостерегаетъ ихъ говоря имъ такъ: "Но, какъ ты теплъ, а не горячъ и не холоденъ, то извергну тебя изъ устъ Моихъ." — Откровеніе 3:16.

²⁴Слово: "извергну" не значитъ выплевать: это означаетъ *вырвать*, рвота, какъ не переваренную пищу въ желудкѣ. Переводъ изъ Діаглотта даетъ такое понятіе. Когда теплому передостере-

гают и он все таки отказывается вступить в активную дѣятельную силу Божьей организаціи, которая возвѣщает Его хваленія, но этот "теплый" обосновывается и ссылается на лавры и на предшествующую доброту их, то Господь возвѣщает, что Он их вырвет, извергнет из уст Его, как неприятную и негодную вещь. Его слова являются самым сильным предостереженіем. Ввиду того, что Он желает их видѣть как тѣх, которые прилагают старанія чтоб сохранить завѣтъ их и чтоб быть зарученными избраніем их, то Он дает им этакое предостереженіе и совѣтует им: "Совѣтую тебѣ купить у Меня золото, огнем очищенное, чтобы тебѣ обогатиться, и бѣлую одежду, чтобы одѣться и чтобы не видна была срамота наготы твоей: и глазною мазью помажь глаза твои, чтобы видѣть." — Откровеніе 3:18.

²⁵Да будет обращено вниманіе, что Господь предупредительно требует от них чтобы они от Него купили. Но как может помазанный Господа купить, что у Господа? Очевидно, что путем уплаты требуемую Господом цѣны, а именно: чрез радостное соблюденіе Его заповѣдей, которыя специально относятся ко времени, когда Господь есть во храмѣ Его. Нѣкоторые будут ожидать, пока заслишком поздно уж будет закупить. Иисус не совѣтует чтоб они закупили с наружи только кажущійся пріятный и прекрасный характер, который был предзнаменован Ефремом, но Он говорит: "купи у Меня золото, огнем очищенное." Конечно это должно означать купить то, что пріобрѣтается огненным испытаніем. Правило это точно установлено, а именно: "чрез многія бѣдствія вы должны войти во царство", "слуга не больше Господина своего"; и: "вы призваны послѣдовать по Его стопам." Безсомнѣнно, что Господь этим думает чтоб они купили, или пріобрѣли, Божественное удостоеніе чрез послѣдованіе за Ним и путем этакого служенія как Он служил и в поруганіе как Он носил их вслѣдствіе Его вѣрности. Тѣ, которые вѣрны и послушны Его заповѣдям сами на себя навлекают поношенія, которыя пали на Иисуса. — Римлянам 15:3.

²⁶Утверждать; что кто-либо может чрез углубленіе в размышленіе и спокойствія дойти до этакой пріятности и нѣжности, что Господь пожелает его взять в небо есть вражья хитрость. Господне благоволеніе пріобрѣтается, или покупается, путем вѣрности во послушаніе Его заповѣдям в силѣ чего вражій огонь низводится на вѣрных, как и написано: "Когда Он испытает меня, выйду, как золото." (Иова 23:10). Доброе имя у Господа пріобрѣтается всесердечным посвященіем в дѣль оказанія вниманія к царственным интересам) которыя переданы Его слугам. Это удостоеніе обнаруживается чрез увеличеніе Господом возможно-

стей для этаких слуг служить Ему. Этакое удостоеніе со стороны Господа является наиважнѣйшим в дѣль взаимоотношенія помазаннаго к Господу.

²⁷"Бѣлая одежды" должны быть пріобрѣтены от Господа, дабы стать побѣдителем. Этакія одежды обозначают, что такой уподобляется царскому посланнику и свидѣтелю Иеговы и что такой принадлежит к вѣрным Господу. Этакое уподобленіе и удостоеніе пріобрѣтается путем уплаты цѣны радостнаго послушанія к Божьим заповѣдям.

²⁸Далѣе Господь совѣтует тѣм, которых Он удостоивает чтоб они "у Него пріобрѣли глазную мазь, дабы помазать их глаза, чтобы они могли видѣть." Безсомнѣнно, что въ церкви имѣются и такія которыя не могут видѣть глаз на глаз великія истины, которыя Господь открывает Его народу. Они говорят, что они не могут видѣть, а потому и не вѣрят во соучастіе в дѣло служенія. Они нуждаются в глазную мазь чтобы видѣть, иначе Господь не совѣтовал бы им пріобрѣсть и употребить ее. Фактъ для подтвержденія этакого заключенія приводятся со слов нашего Господа, и на собраніях, как указано в нижеслѣдующем примѣрѣ:

²⁹Иногда Старшій, который бывает очень почитаем слабыми членами собранія, и который воображает о себѣ очень много, говорит: "Я не могу видѣть, что нынѣ дан болѣе великій свѣтъ церкви о Божественном планѣ, нежели двѣдцать лѣтъ тому назад, а потому я то и не согласен с Обществом и его работой." Этакой не только отклоняется от активнаго участія во служеніи, но он совѣтует и другим творить то же самое. В чем же выражается изображеніе глазной мази, которую Господь совѣтует Лаодикий употребить для помазанія глаз, дабы они, Лаодикийцы, видѣли бы? Мазь упомянута в этом текстѣ упоминает нам елей, который является составной частью всякой мази, что и символизирует Дух Господа, плоды котораго: есть наивысочайшая любовь и радость. Если злоба в сердцѣ, то сіе ослѣпляет очи. (1 Иоанна 2:11). Там гдѣ царит острая критика и сопротивленіе Господней работѣ, которая Господом свершается на землѣ, то это устраняет видѣніе этих истин; потому то они и не могут видѣть глаз на глаз (воочию) эту истину.

³⁰Очевидно, то что необходимо, это самоотверженная преданность к Господу, потому Апостол Петр наставляет церковь, что тот у кого недостает этакой самоотверженной преданности—слѣп и не может далеко видѣть. (2 Петра 1:9). Самоотверженная преданность к Господу доводит до соблюденія Его заповѣдей. То, что требуется это не только знаніе заповѣдей, но соблюденіе заповѣдей, а соблюденіе заповѣдей вызывает дальнѣйшее пріобрѣ-

шение. "Заповѣдь Господа свѣтла, просвѣщает очи." (Псалом 18:9). Всѣ имѣющие искреннее желаніе быть в согласіи с Господом и видѣть глаза на глаза будут молиться: "Открой очи мои, и увижу чудеса закона Твоего." — Псалом 118:18.

³¹Господь обѣтовал, что в таком видѣ слушающіеся и помазывающіе их очи и радостно свершающіе Его волю узрят драгоценныя вещи. Между обѣтованными вещами имѣются таковыя: "и глаза твои будут видѣть учителей твоих, и уши твои будут слышать слово, говорящее позади себя: вот путь, идите по нему, еслибы вы уклонились направо, и если бы вы уклонились направо." — Исаія 30:20,21.

³²Видѣніе или познание истины вызванное употребленіем Божественной глазной мази должно быть ясно. "Глаза твои увидят Царя в красотѣ Его (на престолѣ Его в храмѣ суда)." (Исаія 33:17). Тѣ, которые были введены во храм и им даны одежды спасенія и тѣ кто признают, что Христос есть Царем на престолѣ Его, они суть тѣ, которые помазали свои очи Божественною глазною мазью, онѣ изображаются пророком нижеслѣдующими словами: "Славлю Тебя, что Ты услышал меня и содѣлался моим спасеніем. Тѣх, которые отвергли строители, сдѣлался каменникомъ. Это от Господа и есть дивно в очахъ людей." (Псалом 117:21-23). Тогда отверзаются тѣм, которые любят Бога приготовленныя для них вѣрныя, потому что они имѣют Духа Господня. (1 Кор. 2:9). Таковыя видят, что мы нынѣ находимся в "тот день", в котором имя Иеговы должно быть возвышено земнымъ народомъ, что и является истинною работою церкви.

³³За то, что Господь любит тѣх, которые заключили вѣрнѣе, чтоб творить Божью волю, но нынѣ они не суть ревностны, то Он упрекает их, дабы они могли покаяться. Из этого слѣдует заключить, что если они покаются и обнаружат ревность свойственную Господнему дому, то они опять будут возстановлены во Божью милость. Тѣм, которым дана возможность и сами не пробуждаются к ихним преимуществам и не измѣняют направленіе их жизни, то они потеряют помазаніе и будут причислены къ классу принадлежащему к "великому множеству", или они пойдут в кромѣшную тьму и потеряют все.

У ДВЕРИ

³⁴"Се, стою у двери и стучу. Если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду, и буду вечерять с ним, и он со Мною." (Откровение 3:20). Иисус не стучится в каждую отдѣльную дверь. Повсей вѣроятности Его слова: "Се, стою у двери и стучу" относятся ко Его приходу к Своему храму: так сказать к Своему дому. Он стучит чтоб видѣть бодрствуют ли и при-

лежны ли Его слуги. Он приходит чтоб судить Свой собственный дом и требовать отчет от Его слуг. "Вот, Судія у дверей." (Іакова 5:9). Нѣкоторых из слуг Он находит бодрствующими и они быстро отвѣчают на Его стук. Другіе же суть равнодушны. Давным давно Он предостерег Своих слуг: "Да будут чресла ваши препоясаны (пояс-символ служенія Господу) и свѣтѣльники (вы сами носящіе свѣтъ как Божьи свидѣтели) горящи; и вы будьте подобны людям, ожидающимъ возвращенія господина своего... дабы, когда придет и постучит, тотчас отворить ему." — Луки 12:35,36.

³⁵Тѣ, которые на столь слѣпы, что не могут видѣть, что Господь пришел ко храму Своему, суть также на столь глухи, что и слышат не могут Его стук. Они не могут войти во Его служеніе, пока они не очнуться и не отворят свои очи. Кажись, что это довольно достовѣрно, что Господь употребляетъ тѣх, которые суть пробужденны и ревностны в призываніи другихъ чтоб они обратили вниманіе на их преимущества. Затѣмъ то Иисус и говоритъ далѣе:

³⁶"Если кто услышит глас Мой и отворит дверь." Конечно, что это означает, что если теплый слышитъ Господню вѣсть и становится ревностнымъ (горяч), и отворит дверь и будетъ активно объединен со обществомъ "стражниковъ" и радостно войдетъ в Господнемъ служеніи в какомъ бы то ни было Господомъ ему открытомъ пути, то он получитъ Господню милость. Отвѣтственность падаетъ на всякой личности дома сыновей чтоб он воспринялъ такую активность так скоро, как он пробуждается. Отворить Господу дверь является актомъ служенія Господу в послушаніе Его заповѣдямъ. Дверь это возможность, а послушный хватаетъ ее быстро.

³⁷Господь никого не принуждаетъ войти во Его служеніе. Он ни в комъ не нуждается, но Он даетъ знакъ, возвѣщая, что Он во храмѣ Его и, что настало время для служенія, и затѣмъ представляетъ каждой личности воспринять, или отвергнуть эту возможность. Воспринятіе этой возможности, или случая, свершается тѣмъ, чтоб радостно и самоотвержено творитъ все то, что возможно только чтоб возвѣститъ вѣсть Иеговы и Его Царя. "Кто имѣетъ заповѣди Мои и соблюдаетъ их, тотъ любитъ Меня; а кто любитъ Меня, тотъ возлюбленъ будетъ Отцемъ Моимъ; и Я возлюблю его, и явлюсь ему Сам... Иисусъ сказалъ ему в отвѣтъ: кто любитъ Меня, тотъ соблюдетъ слово Мое; и Отецъ Мой возлюбитъ его, и Мы придемъ к нему, и обитель у него сотворимъ." — Іоанна 14:21,23.

³⁸К радостнымъ послушателямъ Иисусъ говоритъ: „Я войду къ тебе, и вечерять буду с тобой и ты со Мною." Тотъ, который вѣрно слѣдитъ за Господомъ, и тотъ, который по пробужденіи радостно общается с Господомъ в дѣлѣ возвѣщенія

вѣстѣ царства, тотъ изобильно благословенъ. „Блаженны рабы тѣ, которыхъ Господинъ, пришедши, найдетъ бодрствующими; истинно говорю вамъ, онъ препояшется, и посадив ихъ, и входя, станетъ служить имъ.“ — Луки 12:37.

“Что это за пиршество, или пища в которомъ вѣрные соучаствуютъ съ Господомъ? Эта пища приготовленная Небеснымъ Отцемъ чрезъ Господа Иисуса, Его Царя, Который нынѣ на Его престолѣ, раздѣляетъ ее съ вѣрными. “Иисусъ говоритъ имъ: Моя пища есть творить волю Пославшаго Меня и совершить Его дѣло.” (Иоанна 4:34). Упомянутая тутъ вечера имѣетъ слѣдующее значеніе: согласуясь съ Отцевскою волею Иисусъ пришелъ ко храму Своему в 1918-омъ году и приглашаетъ членовъ тѣла Его соучаствовать в оправданіи Его Отцевскаго имени путемъ возвѣщенія Его имя и царства; путемъ выставленія вражьей организаціи: путемъ освобожденія плененныхъ и путемъ приготовленія дороги народу, избирая отъ него камни преткновенія и указанія людямъ путь къ жизни. Онъ приглашаетъ Своихъ послѣдователей Лаодикійскаго періода, чтобъ они участвовали съ Нимъ во благословенной работѣ. Это-царская вечера, а потому-царственное служеніе и пища для вѣрныхъ. Господу благоугодны тѣ, которые радостно во послушаніи исполняютъ заповѣди, и Онъ проявляетъ надъ ними Его удостоеніе. Онъ уточняетъ этихъ святыхъ, дабы они могли бы вознести Іеговѣ жертву праведности, которая есть жертва хвалы Богу в возвѣщеніи Его имени и Его творенія межъ людьми. — Малахія 3:1-3; Евреямъ 13:15. Исаія 12:4.

ПОБѢДИТЕЛИ.

“Великій спорный вопросъ нынѣ предъ всякою тварью. Настала година искушенія надъ всѣми обитателями земли. Кто есть Богъ? Кто на сторонѣ Господней? Кто вступится за Господа и радостно перенесетъ Христовы поношенія? Кто побѣдитъ путемъ очищенія свои руки отъ всего того, что является общее съ діавольскою организаціей и непоколебимо посвятится всецѣло Господу?”

“Къ тѣмъ, которые такъ поступаютъ, и которые вслѣдствіе этого побѣждаютъ діавольскую организацію и его злое, вредоносное вліяніе Иисусъ говоритъ: “Тому... Я дамъ сидѣть со Мною на престолѣ Моемъ, какъ и Я побѣдилъ и сѣл со Отцемъ Моимъ на престолѣ Его.” Иисусъ побѣдилъ міръ, и находяшіеся в общеніи съ Нимъ должны творить тоже самое. (Иоанна 16:33). Побѣжденіе можетъ быть свершаемо только чрезъ самоотверженное посвященіе самаго себя Богу и Его Царю и чрезъ радостное перенесеніе поношенія, котораго врагъ бросаетъ за его вѣрность къ Господу.

“Да запомнимъ навсегда, что Лаодикійское посланіе направлено къ тѣмъ, которые заключили завѣтъ при жертвѣ. Лаодикійскій періодъ цер-

кви является наивысочайшимъ временемъ в дѣлѣ выработыванія Божественнаго плана. Наивѣличайшее преимущество, которое только когда либо было предоставлено твари дано въ этотъ періодъ времени. Господь Иисусъ обращаясь къ Своимъ помазаннымъ говорилъ существенно, иначе говоря, слѣдующее: Это время не для теплыхъ. Это послѣднее время и это борьба до конца. Каждый долженъ стать или на сторонѣ Іеговы, или на сторонѣ врага. Будь или холоден, или горяч. Или объединяйся съ врагомъ открыто, или отдайся всецѣло Іеговѣ. Если ты продолжишь быть теплымъ, то будешь низвергнутъ какъ отвратительность; и ввиду того, что Я люблю тебя, то Я предостерегаю тебя.” Вполнѣ ясно слова Учителя означаютъ, что тѣ, которые нынѣ любятъ Іегову и любятъ Господа Иисуса будутъ нынѣ скоро объединяться съ обществомъ, которое восхищается пѣніемъ хвалы имени Іеговы.

“Нѣтъ никакого ожиданія или надежды, чтобъ духовенство, которое отвергло Господа, могло бы когда нибудь быть возстановленнымъ, или обращеннымъ, во полнымъ Господнимъ благословеніемъ, а потому то Лаодикійское посланіе не можетъ быть примѣнено къ нимъ. Тотъ фактъ, что Господь примѣняетъ это посланіе къ тѣмъ, которыхъ Онъ любитъ, и упрекаетъ ихъ и приглашаетъ ихъ вернуться, дабы выполнить требуемыя условія и быть вновь воспринятымъ, является окончательнымъ доказательствомъ, что посланіе не примѣняется только къ тѣмъ, которые были зачаты и помазаны Духомъ Святымъ, хотя и ошибались, но они еще могутъ быть опять приобретены. Поэтому это посланіе является однимъ изъ важнѣйшихъ для помазаннаго класса в настоящее время.

“*Башня Стражи* настаивала на Братскую дѣятельность во служеніи, потому что это вполнѣ согласуется съ Господнею волею. Поэтому то было этакое нажиманіе на служеніе, потому что нѣкоторые изъ Господнихъ помазанныхъ стали теплы и желательно чтобъ они пробудились для ихъ великаго преимущества возвеличить нынѣ имя Іеговы. Видя, что мы живемъ в такъ называемомъ “тотъ день”, то вѣрніе довольно ясно, что всѣ помазанные, которые желаютъ получить одобреніе отъ Бога должны возвѣщать Его имя и рассказывать народу о Его твореніи. Богъ поставилъ Своихъ царя на Его престолѣ, и это суть вѣрные, которые побѣдятъ и которымъ будетъ позволено занять престолъ вмѣстѣ съ Нимъ во царствѣ, которое простретъ благословеніе надъ человѣческимъ родомъ на землѣ.

Вопросы для Берингскаго Исслѣдованія.

¶ 2. В какомъ смыслѣ Иова передалъ Иисусу, всякую власть на небѣ и на землѣ? Слово “Аминь” какъ оно тутъ употребляется, что означаетъ? Что можно вывести

- о свидетельствовании на землѣ, когда сопоставляют слова Апостола Павла к Колоссянам 1:18 с титулом Иисуса: "вѣрный и истинный свидетель"?
- ¶ 3. Какое временное предвидѣніе сдѣлал Іегова для тѣх, которые были переведены из Филадельфійскаго періода? К кому направлено Лаодикійское посланіе? Какова цѣль этого посланія? Почему оно не обращено к номинальнымъ церковнымъ системамъ?
- ¶ 4,5. Кого и почему Господь упрекает и наказывает? Почему этикіе помазанные должны быть просимы быть ревностными? Чему они должны покаяться?
- ¶ 6-9. Покажи соотвѣтственность имени "Лаодикія" Уподобіи "ангела" в этомъ текстѣ, что и кому помогает этот "ангел" и как?
- ¶ 10-13. Что означают слова: "что надлежитъ быть скорбѣ"? Покажи и объясни исполненіе пророчества Іовіа 2:28-30.
- ¶ 14-16. Почему многіе, которые призываютъ Господне имя не сумѣютъ войти во царство? Перечисли нѣкоторые причины почему нѣкоторые неспособны видѣть "находящую истину"? В какомъ смыслѣ нѣкоторые суть "или холодны и не горячи." Какія нынѣшнія обстоятельства указываютъ на "присутствіе остатка" на землѣ?
- ¶ 17-19. Объясни состояніе: "Я богатъ и разбогатѣлъ, имѣю хорошую предшественность въ работѣ и ни въ чемъ не нуждаюсь." Опиши классъ изображенный Ефремомъ. Что вообще есть то, что ведетъ къ тѣлотѣ? Какое поученіе можно вывести в этомъ отношеніи от поведенія Моисея? Примѣни притчи Соломоновы 30:8.
- ¶ 20-23. Опиши состояніе, которое тутъ описывается, какъ "стѣнота" и "нагота".
- ¶ 24-26. Какое достоинство имѣетъ в настоящности и въ будущности предшествующая дѣятельность во Господнемъ служеніи? От кого и какъ кто-либо можетъ "купить золото очищенное огнемъ"? И в какомъ смыслѣ кто-либо становится "богатъ" чрезъ это?
- ¶ 27-30. Что это за "одежда" и какъ она пріобрѣтается? Какое доказательство для того, что в настоящее время необходима тутъ приписанная глазная мазь, и что употребляющіе эту мазь могутъ увидѣть? На что указываетъ злоба и что вообще обнаруживаетъ? Какъ можно ее побѣдить?
- ¶ 31-33. Укажи на нѣкоторыя драгоценныя вещи, которые послушные имѣютъ преимущество видѣть. Какъ достовѣрный конецъ, или результатъ от упущенія или отверженія помазанными предложенныя имъ преимущества?
- ¶ 34,35. Объясни Луки 12:36 и покажи ее отношеніе къ Откровенію 3:20. Относительно: "Се, стою у двери и стучу", (1) Кто стучитъ, (2) Гдѣ стучитъ? (3) Для какой цѣли стучитъ? (4) Какъ отвѣчаютъ на Его стукъ и почему?
- ¶ 36-39. Что понимается словами: "слушаются гласу Его?" и "отворятъ Ему?" Какой пищѣ и какому сообществу сорадуются тѣ, которые отвѣчаютъ радостно?
- ¶ 40,41. Какой нынѣ главный спорный вопросъ? Кто долженъ занять рѣшительное положеніе? Что должно быть побѣдимъ? Какое боѣтованіе дано? Какъ можетъ кто-либо стать побѣдителемъ?
- ¶ 42-44. Какъ можно быть "или холоднымъ, или горячимъ"? На что указываютъ эти слова обращенныя Господомъ къ тѣмъ, которыхъ Онъ любитъ? Покажи: (1) Что это посланіе соотвѣтствуетъ времени, или подходитъ къ настоящему времени; и какъ велики настоящія преимущества и какъ велико боѣтованіе?

ПОЧЕМУ МІРЪ ЕЩЕ НЕ ОБРАЩЕНЪ?

(тридцатиминутная лекція по радио).

ПОЧТИ всѣ христіанскіе люди вѣрятъ, что міръ въ концѣ концовъ будетъ обращенъ. Очевидно они обосновываютъ свои ожиданія на извѣстныхъ текстахъ Священнаго Писанія, которые на самомъ и точномъ языкѣ описываютъ положеніе, которое будетъ царить по всей землѣ во мирѣ, справедливости, правды и любви. Эти тексты удостоверяютъ заключеніе, что въ концѣ концовъ всѣ люди на землѣ будутъ въ полнѣйшемъ согласіи съ волею и твореніемъ воли Іеговы Бога. Эти стихи изображаютъ это счастливое положеніе какъ надлежащее право, которое присуще нашей землѣ. Или какъ разъ, какъ оно (это положеніе) будетъ существовать на землѣ. Относительно этого имѣются многіе тексты, но мы однако приводимъ лишь нѣкоторые изъ нихъ.

У пророка Ісаіи 45:22,23 мы читаемъ: "Кому Мнѣ обратитесь, и будете спасены, всѣ концы земли, ибо Я-Богъ, и нѣтъ иного. Мною клянусь: изъ устъ Моихъ исходитъ правда, слово неизмѣ-

ное, что предо Мною преклонится всякое колѣно, Мною будетъ клясться всякій языкъ." Во псалмѣ 150:6 мы читаемъ: "Все дышущее да хвалитъ Господа." Еще во псалмѣ 97:1-3 мы читаемъ: "Его десница и святая мышца Его доставили Ему побѣду, и что: "всѣ концы земли увидѣли спасеніе Бога нашего."

У пророка Ісаіи 11:9 мы читаемъ: "Не будутъ дѣлать зла и вреда на всей святой горѣ (царствѣ) Моей, ибо земля будетъ наполнена вѣдѣніемъ Господа, какъ воды наполняютъ море." А у Ісаіи 2:4 мы читаемъ: "И перекуютъ мечи свои на орала, и копыя свои на серпы: не подниметъ народъ на народъ меча, и не будутъ болѣе учиться воевать." Къ этому прибавляется еще свидѣтельство Давида, который сказалъ: "Онъ прекращаетъ брани до края земли, сокрушилъ лукъ и переломилъ копье, колесницы сожегъ огнемъ." (Псаломъ 45:10). Затѣмъ ко всему этому, какъ въ довершеніе яркости сего изображенія, Самъ Іисусъ до-

бавляет слѣдующее: "И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болѣзни уже не будет; ибо прежнее прошло." — Откровение 21:4.

Многіе иные тексты поддерживают этакія мысли. В самом дѣлѣ невозможно объять человѣческому разуму всѣ тѣ благословія, которые Бог предуготовил тѣм, которые придут с Ним во полном согласіи, и никак нельзя описать это человѣческими словами.

Во рѣзкой противоположности всѣм сіим текстам изображающіе мир, свободу, здравіе, услажденность и счастье имѣются многіе другіе тексты, которые описывают ужасы на землѣ, которых еще не было, пока народ на землѣ; "и днѣ отомщенія нашего Бога", и которые говорят, как земные элементы разстают в раскаленном огнѣ, и что: "земля со всѣми ея дѣлами сожжена будет", и что вся земля пожираема будет огнем Божьей ревности. Эти тексты как видно описывают большое опустошеніе по всей землѣ.

Нынѣ пред нами вопрос, как мы можем согласовать изображенія разрушенія и опустошенія с иными стихами изображающіе мир и благословія над всѣми народами? Если правильно понять, то эти кажущіеся противорѣчущіе стихи вполне согласуются друг с другом. Само собою должно быть понятно, что если войны должны прекратиться на землѣ, а справедливость, мир и счастье должны восторжествовать, то это обуславливает не только коренное измѣненіе в земных дѣлах, но коренное измѣненіе в сердцах людей. Само собою очевидно, что всякое угнѣтеніе, тиранство, взяточничество, хищничество, самолюбіе и жадность должны прекратиться, коль скоро этакое положеніе должно воцариться.

Иегова Бог знал все это, а потому Он устроил так чтоб вся земля былаб очищена от зла и от всѣх злодѣятелей прежде, нежели Он даже попытается обратить мір. Поэтому то Библия и говорит нам о "днѣ Божьяго гнѣва" и о: "великом и ужасном Господнем днѣ." Это дѣло очищенія будет этаким временем ужаса, какое еще не было от сотворенія міра до нынѣ.

Великіе ужасы на землѣ должны предшествовать времени благословія и міра, которое Священное Писаніе описывает как должствующее покрыть всю землю. Это должно случиться до обращенія міра.

Но почему должны предшествовать ужасы? Иль? Почему ужасы должны быть сперва? Отвѣтъ на сіе гласит, что сатана имѣет нечестивое, развращенное царство на землѣ; царство которое ослѣпило и обмануло людей лжеученіями о Богѣ и о Библии; царство, которое поработило народы войнами, бѣднотой и бѣдстві-

ями, и которое наполнило землю злодѣяніем, взяточничеством (подкупностью), хищничеством, беззаконіем и насиліем; Всѣ грѣхи и безчестія на землѣ являются послѣдствіем того факта, что сатана имѣет прекрасно организованное, мировое и очень популярное царство, которое дѣйствует в ущерб людям и в попираніе прав данных им Богом.

Это царство должно быть разрушено прежде, нежели дѣло обращенія міра начнется; и диавол должен быть связан и надолго заключен прежде чѣм мір может быть обращен. Библия неоднократно нам говорит, что Господь уничтожить это царство, и что это будет первым дѣлом царства Иисуса Христа. Поэтому то день гнѣва "упомянут в Библии. Это будет проявленіе гнѣва или отомщенія против злога и злодѣятелей.

Подвергнем же испытанію нѣкоторые из многих текстов относительно этого. Во псалмѣ 2:9 нам сказано, что народы будут сакрушены в дребезги, как сосуд горшечника. Вше У Исаи 34:2 мы читаем: "Гнѣвъ Господа на всѣ народы, и ярость Его на все воинство их. Он предал их заклятію, отдал их на закланіе."

У Исаи 30-ой главы мы имѣем наиболѣе замѣчательное изображеніе об уничтоженіи диавольской организаци, и во стихах 27: и 30 мы читаем слѣдующія слова: "Вот, имя Господа идет издали, горит гнѣвъ Его, и пламя Его сильно, уста Его исполнены негодованія, и язык Его как огонь поѣдающій. И возгреит Господь величественным гласом Своим иavit тяготѣющую мышцу Свою в сильном гнѣвѣ и в пламени поѣдающаго огня, в бурѣ и в наводненіи и в каменном градѣ."

Эти и многіе другіе тексты изображают разрушеніе не самой земли, но полное и вѣчное разрушеніе сатанинскаго царства на землѣ, которое поработило и причинило вред людям в теченіе многих столѣтій.

Согласно Библии настанет время когда мір будет обращен и когда болѣе не будет грѣха на землѣ. Однако многіе христіане говорят, что это не приключится в наши дни, но в далеком будущем, и почти все духовенство соглашается с этаким мнѣніем. Снаружи глядя это должно быть естественное заключеніе всякаго, ибо мір в настоящее время далек от обращенія чѣм когда-либо раньше. Сто лѣтъ тому назад на землѣ было около 500 миллионів язычников, но в настоящее время их имѣется наименьшее 1,000,000,000; и причем наименьшее рождается тысяча язычников на одного обращеннаго язычника. Всякій может видѣть, что этаким способом мір никогда не может быть обращен.

То, что было сказано теперь относится к языческим народам. Но суть ли так называ-

емые христианские народы на землѣ дѣйстви-тельно обращены? Взглянемъ же на факты. Пороки табачнаго употребленія, водочное пьянство, контрбанднаго рома, торговля бѣлыми рабынями, подкупность, взяточничество, война, разводы, скандалы убійства и беззастенчивость являются свойствомъ пороковъ такъ называемыхъ христианскихъ народовъ. Всякій здравомыслящій человекъ можетъ видѣть, что эти пороки быстро увеличиваются; они настоль быстро увеличиваются, что невозможно такъ скоро строить арестные дома и тюрьмы в достаточномъ количествѣ, дабы надлежащимъ образомъ надзирать за законно преступниками, которые суть осужденны, не говоря уже о многихъ тысячахъ случаяхъ, что многіе преступники вовсе безнаказанны и себѣ свободно гуляютъ. Далѣе духовенство постоянно увеличиваетъ свои жалобы на безлюдныя скамейки в церкви и на пустую церковную кружку для сбора пожертвованій (коллекту). Статистика показываетъ, что в Америкѣ (Соед. Штаты) имѣются болѣе 30,000 церквей безъ пастора. Дабы доказать увеличеніе числа членовъ, то многіе церкви прибѣгнули къ такъ называемой "колыбельной записи", что означаетъ, что когда ребенокъ имѣетъ нѣсколько дней или недѣль отъ роду, то онъ приносится в церковь в имѣющейся тамъ колебѣ, и впоследствии онъ считается членомъ церкви. Всѣ эти вещи служатъ знаменіемъ нашего времени и указываютъ на недостатокъ интереса к религіи.

Дабы быть обращеннымъ, то человекъ долженъ имѣть вѣру в Бога; онъ долженъ увѣровать, что Иисусъ есть Сынъ Божій; что Иисусъ былъ отдѣленъ отъ грѣшниковъ, что Онъ умеръ за грѣхи людей; что Онъ воскресъ изъ мертвыхъ; и что спасеніе получается только чрезъ увѣрованіе во Его пролитой крови. Это значитъ увѣровать во Библию, какъ во Божьемъ словѣ, и что вѣсть ея есть истина; и равносильно послушаться ученіямъ того слова. Никто не можетъ быть христианиномъ и достигъ вѣчную жизнь безъ того чтобъ в этомъ не увѣровать и этому не послушаться.

Но почему же духовенство и другіе не имѣли успѣха в обращеніе міра? Одна изъ причинъ ихней неудачи есть ихъ недостатокъ во силѣ и разумѣ творить оное. Недостатокъ силы чтобъ связать діавола и заключить его, то-есть отвратить зло; Священное Писаніе учитъ, что необходимо связать діавола, дабы обратить міръ. Поэтому причина ихней неудачи есть, то, что сатана еще нѣтъ не связанъ.

Другая причина есть та, что еще не настало Божье надлежащее время, для обращенія міра. Когда люди поучатся, что у Бога имѣются установленныя времена и сроки для творенія, или выполненія, разныхъ частей Его плана, и что Онъ установилъ эти времена и сроки во Своей власти, то тогда они научатся важному поученію.

Апостолъ Павелъ говоритъ: "Богъ назначилъ день, в который будетъ праведно судить вселенную, посредствомъ предопредѣленнаго Имъ мужа" (Дѣянія Апостоловъ 17:31). О, да! Иегова Богъ назначилъ день суда, продолжающійся 1,000 лѣтъ. Онъ также предопредѣлилъ особеннаго Мужа, Господа Иисуса Христа. Міръ тогда будетъ обращенъ, когда оконченъ будетъ день суда. В теченіе этого дня суда 1000 лѣтъ сатана будетъ связанъ.

Около 1900 лѣтъ Иисусъ былъ в ожиданіи для Богонадлежащаго времени, время назначенное Богомъ Ему для начала Его работы обращенія міра. В теченіе этихъ 1900 лѣтъ, в которыхъ Иисусъ былъ в ожиданіи, то духовенство и миссіонерскіе были очень дѣятельны в дѣлѣ попытанія обращенія міра. Богъ предвидѣлъ результаты ихнихъ многихъ напряженій, и Онъ всѣ ихъ старанія 1800 лѣтъ тому назадъ занесъ в Библию. Да прочтемъ же записку, и тогда пусть всякій да судитъ суть ли эти поясненія вѣрны или нѣтъ.

Во 2 к Тимофею 3:13 мы читаемъ: "злые же люди и обманщики будутъ преуспѣвать во злѣ, вводя в заблужденіе." Во стихахъ 1-5 той же главы мы читаемъ: "Знай же, что в послѣдніе дни наступятъ времена тяжкія. Ибо люди будутъ самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злорѣчивы, родителямъ непокорны, неблагодарны нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящіе добра, предатели, наглы, напыщенны, болѣе сластолюбивы, нежели боголюбивы, имѣющіе видъ благочестія, силы же его отречіеся."

Такъ какъ Библия учитъ, что міръ долженъ быть обращенъ, то тогда ставится умѣстный вопросъ: какъ Богъ намѣренъ это свершить? Отвѣтъ на то имѣется в Библии. В 1 Коринфянамъ 1:21 мы читаемъ: "Ибо, когда міръ своей мудростію не позналъ Бога в премудрости Божіей, то благоугодно было Богу юродствомъ проповѣди спасти вѣрующихъ." Обыкновенно выражаясь это значитъ: Послѣ того, какъ мудрые люди не увѣдали в обращеніе міра, то Богъ намѣренъ это выполнить, кажущимся юродивымъ способомъ, обыкновенной проповѣди. Утѣшительно вѣдать, что настало сему время, и что дѣло проповѣди началось.

Другой умѣстный вопросъ относительно этого есть, что должно быть проповѣдуемо? Да обратимъ же особенное вниманіе на то, что Библия говоритъ, о чемъ слѣдуетъ проповѣдывать. Исаія 61:1 гласитъ: "Иегова помазалъ Меня благоувѣствовать нищимъ... исцѣлять сокрушенныхъ сердцемъ, проповѣдывать плѣннымъ освобожденіе и узникамъ открытіе темницы", и затѣмъ: "проповѣдывать лѣто Господне благоприятное и день мщенія Бога нашего; утѣшить всѣхъ сътующихъ." Иисусъ сказалъ: "благовѣствовать Я долженъ царствію Божіе; ибо на то Я посланъ."

(Луки 4:43) Луки 9:2 мы читаем, что Иисус выслал 12 Апостолов проповѣдывать царствіе Божіе. Апостол Павел говорит: "Христос послал меня не крестить, а благовѣствовать... Мы проповѣдуем Христа распятого." (1 Кор. 1:17,23). Еще Апостол Павел говорит: "горе мнѣ, если не благовѣствую." (1 Корин. 9:16). И еще "если кто проповѣдует иное евангеліе, да будет он проклят."

Таким образом мы видим, что проповѣдываніе истины, которая показывает людям, что Бог есть любовь, есть Божій метод, или путь, для обращенія міра. Согласуясь с таким мышленіем, или ученіем, имѣются многіе тексты, которые говорят нам, что познание Господа наполнит всю землю, как воды наполняют море. Но когда же это должно быть творено? Для полученія отвѣта мы опять прибѣгаем к Библии. В Дѣянїях Апостолов 17:31 мы читаем: "Ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную посредством предопредѣленнаго Им Мужа." Постараемся же достичь смысла этого. Бог назначил день, предопредѣлив его, нам сказывается, что он продолжителен 1000, лѣтъ, и что сатана будет связан в теченіе этого дня; и что в теченіе этого то дня мір будет обращен.

Этот стих говорит нам, что Бог будет судить мір, что означает, что Он даст людям истину, и всякій должен рѣшить воспримет ли он эту истину или нѣтъ; приведет ли он в согласованность свою жизнь с этой истиной или нѣтъ. Тѣ, которые приведут свою жизнь в согласованность с этой истиной получают вѣчную жизнь, а не приводящіе свою жизнь в согласованность с ней будут обречены на вѣчное истребленіе, или на вторую смерть. Эта то истина и будет судить, так как Иисус сказал: "слово, которое Я говорил, оно будет судить его в послѣдній день." (Іоанна 12:48). Опять у Ісаїи 26:9 мы читаем: "Когда суды Твои совершаются на землѣ, тогда живущіе в мірѣ научатся правдѣ." Итак мы видим, что день суда и царствіе Христа есть одна и та же вещь. Царствіе Христа назначено для свершенія суда, и потому то Иисус сказал: "Отец и не судит никого, но весь суд отдал Сыну." — Іоанна 5:22.

Другая черта дѣла суда есть та, что Иисус будѣтъ имѣть Церковь съ Собой во славу, для вспомошествованія Ему в этом судном дѣлѣ. Апостол говорит: Развѣ не знаете, что святые будут судить мір? (1 Корин. 6:2). Святые являются истиною церковью; они суть тѣ имена коих написаны в книгѣ жизни Агнца в теченіе всей христіанской эры. Согласно Откровенію 14:1-4 должны быть только 144,000 члены.

Эти святые также называются невестою, женой Агнца, также-Божьей Церковью. Они до-

жны быть сонаслѣдниками со Иисусом во царствѣ; они должны соцарствовать съ Ним 1,000 лѣтъ. Іоанн говорит, что "они будут священниками Бога и Христа, и будут царствовать съ Ним тысячу лѣтъ." (Откровеніе 20:6) Бог не пробовал обратить мір в теченіе этой христіанской эры. Он исключительно был занят в нахожденіе этого церковнаго класса. Обращеніе міра будет выполнено во время царствованія Христа, во время Христоваго царства; во время мірового великаго суднаго дня Иисусом Христом и Его Церковью.

Успѣют ли Иисус и Церковь в обращеніе всѣх людей? Согласно Библии тѣ, которые будут жить на землѣ, когда царство сполна будет устроено, и всѣ сущіе во гробѣх будут соучаствовать в этом благословенном дѣлѣ от руки Господней. Они должны будут сознать, что Божья цѣль была наполнить землю человѣческим родом, который будет из совершенных и безгрѣшных человѣческих существ. Они должны будут знать, что одним Адамовым грѣхом весь человѣческой род был проклят, и это проклетіе перешло на них в силу Божьяго закона наступственности. Они будут вѣдать, что наказаніе это значило для них смерть, и что была бы безконечная смерть, если бы Бог не подготовил искупленіе человѣческаго рода; они должны будут быть научены, что Бог по Своей великой любви и милости отдал смерти и идрожжайшее Его сердца, а именно: Его Единственнаго и Возлюбленнаго Сына, дабы человѣческой род мог бы быть искуплен от власти гроба. Они должны будут быть поучаемы, что Иисус умер за их грѣхи; и что Б. воскресил Его из мертвых в третій день; и, то кто воспримет эти факты, увѣрует в них и будет благодарен, и будет стараться в грядущем жизненю своею благоугодить Іеговѣ Богу, то получит право и преимущество жить вѣчно на землѣ во совершенном счастьи и здравїи. Всякій должен придти к познанію этих истин, как Апостол говорит нам: "Это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу; Который хочет, чтобы всѣ люди спаслись и достигли познанія истины." (1 Тимофею 2:3,4).

Мы отвѣчаем, что этот текст говорит сперва, чтоб всѣ люди спаслись, а послѣ чтоб они достигли познанія истины. Это как раз согласуется с фактами. Люди сперва будут спасены от Адамовой смерти ради искупительной цѣны уплаченной Иисусом; затѣм они будут приведены к познанію истины.

Но дойдет ли каждый до увѣрованія во Христа Иисуса и в признаніе Его как ихняго Спасителя? Библия отвѣчает, что нѣтъ. Она говорит нам, что будут нѣкоторые, которые поучат истинѣ будут упорствовать и преднамѣренно откажутся воспріять Иисуса как ихняго Спаси-

теля. Эти не будут обращены, ибо истинное обращение значит изменение сердца и равносильно изменению поведения. Апостол упоминает такого предвзятого класса говоря, что: "если мы, получив познание истины, произвольно грѣшим, то не остается болѣе жертвы за грѣхи." (Евреям 10:26). Это значит, что жертва приносимая Иисусом за весь человѣчскій род не будет въ пользу этих произвольных грѣхов.

Произвольный грѣх есть произвольное и преднамѣренное отверженіе истины, когда это очевидно, что это-истина; за такою грѣх нѣтъ прощенья. Такое сердце нечестиво въ всякаго описанія. Такая личность неспособна наслаждаться благословеніями жизни, которыя Бог всѣм назначил, такая личность всегда будет угрозой для жизни, свободы и счастья дру-

гих. Бог опредѣлил чтоб эта личность никогда не имѣли вѣчную жизнь, но чтоб они умерли второй смертью, которую Іоанн в Откровеніи изображает как озеро огня и сѣры. Сѣрнистый огонь крайне разрушителен; поэтому то огненное и сѣристое озеро есть совершенное изображение второй смерти, истребленія. Тѣ, которые останутся будут твердо обращены. Тогда все дышущее восхвалит Господа.

Духовенство, евангелисты (проповѣдники), миссіонеры и другіе не должны быть упрекаемы в неуспѣхѣ обращенія міра по нѣкоторым причинам. Во первых: Бог не желал обращенія міра до времени тысячелѣтія, то-есть в течение 1000 лѣт. Во вторых: Они не обладали разумнѣем или властью творить оное. В третьих: их методы были совершенно неправильны; и в четвертых: діавол не был связан.

О КТО ЕСТЬ ІЕГОВА? КТО ЕСТЬ ІИСУС?

(пятнадцатиминутная лекція по рабіо).

ЭТО плачевный факт, что большинство из людей очень мало вѣдают о двух наивеличайших существах во вселенной, а именно: Іеговы Бога и Его Сына Іисуса. Библия дает нам ясное откровеніе об обоих, но очень мало из людей заинтересованны читать Библию, а количество исследователей ея еще гораздо менѣе.

Цѣль этой лекціи есть дать краткій обзор, что Библия говорит о Іеговѣ Богѣ и о Сынѣ Его Іисусѣ. Кто Они и каково их взаимоотношеніе другъ къ другу?

Сперва мы будем говорить о Іеговѣ. Что Библия говорит о Нем? Во первых она учит, что Он не сотворенное существо, но что Он всегда существовал и поэтому Он без начала или без конца от вѣка до вѣка. Во псалмѣ 89:3 мы читаем: "от вѣка и до вѣка Ты Бог." Далѣе Библия открывает, что вся жизнь, одушевленная иль неодушевленная исходит от Іеговы Бога. Апостол Павле говорит, что есть один только Бог, и что Он Отец всѣх. (Ефессянам 4:6). Нам далѣе сказывается, что Он Всевѣдущ, любвеобилен и праведен и, что милость Его пребывает на вѣки. Он Творец всему. Апостол Іаков в 1:17 говорит: "Всякій добрый и совершенный дар нисходит от Отца свѣтов." (перевод с англійскаго).

Его имя Іегова, и Он говорит, что Он никому иному не дает Его имя иль славу. У Ісаи 42:8 мы читаем: "Я Іегова, это Мое имя, и не дам славы Моей иному." Он во любвеобильном порядкѣ опредѣлил, что всѣ послушающіе Его закону, когда они однажды поймут его, получают вѣчную жизнь. Чрез Его святых пророков Он неоднократно увѣряет, что в концѣ

концов Его опредѣленіе или план, совершенно выполнится.

У пророка Ісаи 45:23 мы читаем: "Мною клянусь: из уст Моих исходит правда, слово неизмѣнное, что предо Мною преклонится всякое колѣно, Мною будет клясться всякій язык." Еще у Ісаи 55:11 мы читаем: "Так и слово Мое, которое исходит из уст Моих, оно не возвращается ко Мнѣ тщетным, но исполняет то, что Мнѣ угодно, и совершает то, для чего Я послал его."

Нѣтъ никакого инаго существа в обширной вселенной, которое могло бы говорить с такою увѣренностью. Он Всемогущій и Всевышній. Его Премудрость и власть обята лишь Его справедливостью и любовью. Он может и будет творить только то, что одобряемо справедливостью и любовью.

Іегова Бог возвѣщает, что Он является автором книги, которая в настоящее время известна меж людьми как Библия; что Он овдохновил святых мужей ея писать. Во 2 Петра 1:21 мы читаем: "Никогда пророчество не было произносимо по волѣ человѣческой, но изрекали его святые Божьи чловѣки, будучи движимы Духом Святым." Библия является преимущественно пророческою книгою в которой Бог вносил Его намѣренія относительно земли и человѣческаго рода, она говорит, что Бог положил опредѣленные времена и сроки для исполненія этих пророчеств, и что всякое пророчество исполнится точно во время, не ранѣе или позже Богоустановленнаго времени.

Многія пророчества выполнялись при первом пришествіи настолько, насколько было необхо-

димо внимательному изслѣдователю в доказательство, что *никто* не мог предсказать эти вещи без Божественнаго овдохновенія. Библия является единственною книгою написанная под овдохновеніем; поэтому то она является единственною книгою, содержащая истину. В предуготовленіи и составленіи ее Бог устроил так чтоб враги Его не могли понять ее. Сам Иисус является авторитетом этакого утвержденія.

При извѣстном случаѣ однажды ученики спросили Его, почему Он всегда говорит притчами, когда Он обращается ко множеству народа. Отвѣтъ Его был таков: "Потому говорю им притчами, что они видя не видят, и слыша не слышат, и не разумѣют. И сбывается над ними пророчество Исаи, которое говорит: *Слухом услышите, и не уразумѣете; и глазами смотрѣть будете, и не увидите. Ибо огрубѣло сердце людей сих, и ушами с трудом слышат, и глаза свои сомкнули, да не увидят глазами, и не услышат ушами, и не уразумѣют сердцем, и да не обратятся, чтобы Я исцѣлил их.*" (Матфея 13:13-15). Это просто значит, что люди не желали слушать истину, и что они закрыли их очи и уши для таковой. Никто, который любит неправду, который лицемер, нечестен, или суевѣрен может понять Библию. Этакой человек будет противостоять истинѣ и скроет свое уразумѣніе для нея. Когда этакой человек натолкается на текст, который ему не нравится, или не поддерживает его вѣроисповѣданіе, то он обыкновенно восклицает: "Да! в этия вещи я не могу вѣрить."

Всякій, который критикует Библию, или ее противорѣчит, или ее отрицает, не только надмѣрен; но он сим обнаруживает, что он имѣет слишком высокое мнѣніе сам о себѣ. Для уразумѣнія Библии необходимо ее изслѣдовать со искренним сердцем, благоговѣйным мышленіем и во молитвенном настроеніи. Он должен быть согласен чтобы быть наставляем.

Никакое человеческое существо не может объять величіе и величественность Иеговы Бога. Но когда оно надлежаше оцѣнивается, то тогда такой человек со всего сердца предается Богу; язык его всегда воздает хвалы Богу, а свою жизнь он посвятит во Божьем служеніи.

Будем же вкратцѣ теперь говорить о втором Великом Существоѣ, Которое приведено ко нашему вниманію во Библии. Его имя-Иисус. Кто Он? И тут опять Библия поясняет, что Иегова Бог есть Отец Иисуса, и что Иисус есть Божій Сын. Но не взирая на это большинство людей дѣрят в безсмыслицу, что Бог и Иисус есть одна и та же особа. Они скрывают свой ум, или мысли, к факту, что *отец и сын* не могут быть одной и той же особой. Как неразумно мыслить, что сын является своим собственным отцом, и отец является своим собственным сы-

ном. Многие упустили из виду, что в то время, как у Бога нѣтъ начала, то у Иисуса есть начало. Библия нам неоднократно говорит, что Он *единородный* Сын Бога. Быть рожденным, значит *имѣть начало*.

В то время как Бог никогда не был сотворен, то мы читаем, что Иисус был: "начало созданія Божія." (Откровеніе 3:14). Если Иисус, когда умер на крестѣ, был Сам Богом, то это значило бы, что три дня не было Бога во вселенной; ибо Иисус был мертв и похоронен во гробѣ Іосифа Аримафейскаго три дня, а в третій день Бог Его воскресил из мертвых. В 1 Коринфянам 15:4 мы читаем, что Иисус был воскрешен из мертвых в третій день; в Дѣян. Ап. 2:24, и также в другіе разныя 16 текстов, мы читаем, что Бог воскресил Иисуса из мертвых. Это доказывает, что *Бог жил, а Иисус был Тот, Который умер*. Это далѣе доказывает, что Иисус дѣйствительно был мертв, и что Он нуждался во Всемогуществѣ Иеговы чтобы быть воскресшим из мертвых.

Вопреки сему вѣроученіе о "троицѣ" учит, что Бог и Иисус есть одна и та же особа, или ипостась; и что когда Иисус умер, то на самом дѣлѣ Бог умер. Это ученіе можно найти в символах вѣры и в молитвенниках, или в книжках церковнаго пѣснопѣнія, но оно не подерживается ни единым текстом Священнаго Писанія. Нынѣ извѣстно, что находящійся текст во 1 посланіи Іоанна 5:7 который гласит: "три свидѣтельствуют на небо: Отец, Слово и Святыи Дух; и сии три суть едино." Слова: "Отец, Слово и Святыи Дух и сии три суть едино" никак не находятся в оригинальной рукописи, а потому онѣ являются поддѣлкой и не составляют часть Библии.

Иисусовы слова, находящіяся у Іоанна 10:30, которыя гласят: "Я и Отец-одно" вовсе не доказывают ученіе о "Троицѣ." Онѣ не доказывают, что Бог и Иисус суть одна и та же особа, или личность. Иисус молился к Своему Отцу относительно Своих учеников так: "Молю, да будут всѣ едино; как Ты, Отче, во Мнѣ, и Я в Тебѣ, так и они да будут в нас едино." (Іоанна 17:20,21). Конечно, что Иисус не молился чтоб одиннадцать Апостолов могли бы составить одно лице со Иисусом и Богом. Упомянутое тут единство есть единство в цѣли в дѣлѣ, но не единство лица.

Таким образом ученіе о "Троицѣ" разрушается так как оно не подерживается ни единым текстом Священнаго Писанія и конечно ни здравым разсудком.

Так кто же-Иисус? Отвѣтъ таков: Он есть Сын Иеговы Бога; Он Первенец и Единородный Сын Бога. Это значит, что Он был Единственным, Котораго Бог когда либо прямо сотворил. По сотвореніи Своего Сына, то Бог передал дѣло

творені ему Сыну и передал Ему власть и авторитетность сотворить всё другія существа и вещи. Мѣста Священнаго Писанія относительно этого суть очень ясны и положительны. К Ефессянам 3:9 мы читаем: "Бог... создал все Иисусом Христом." Еще в посланіи к Колоссянам 1:15,16 мы читаем, что Иисус есть: "образ Бога невидимаго, рожденный прежде всякой твари. Ибо Им создано все, что на небесах и что на землѣ, видимое и невидимое." Еще Иисус сказал: "Отец Мой больше Меня" (Иоанна 14:28). И еще Иисус сказал: "Я ничего не могу творить Сам от Себя. Как слышу, так и сужу." — Иоанна 5:30.

При одном случаѣ Иисус сказал: "Прежде нежели был Авраам, Я есмь." Что же Он желал этимъ сказать? Конечно, что Он этимъ не думал, что Он есть Бог, но Он этимъ думал, что Он жил

раньше чѣмъ Авраам жил. У Иоанна 1:1 нам ясно сказано, что Иисус имѣл начало. Правильный перевод с греческаго будет: *В началѣ было Слово, и Слово было у Бога, и Слово был Бог.* Таким образом Священное Писаніе показывает, что было двух Богом, или Могучих, а именно: Иегова Бог, Наивысочайшій и Всемогущій; и Иисус другой Могучій, Которому Бог передал власть и силу, и Который является Отцовским Представителем во всѣх дѣлах Его творенія. И так Священное Писаніе учит, что Бог и Иисус суть двѣ отдѣльныя и разныя существа, и что всегда о Них говорится как об Отцѣ и Сынѣ. У 2 Иоанна 9 мы читаем: "пребывающій в ученіи Христовымъ имѣет и Отца и Сына." Тѣ, которые говорят, что Бог и Иисус есть одно и то же лицо отвергают это вѣроученіе.

ПОЯСНЕНИЕ ТЕКСТОВ МОЛИТВЕННЫХ СОБРАНИЙ

Текст на 8-го Мая 1930 г.

«Совѣтъ тебе... главою мазью помажь глаза твои, чтобы видѣть.» — Откровеніе, Иоанна 3:18.

"ПОМАЗАНІЕ" и "мазь" напоминает нам о елеемъ-маслѣ, которое символизируетъ Духъ Господа, плоды котораго наивысочайшая любовь и радость. Самоотверженная преданность Иеговѣ доводит до соблюденія Его заповѣдей. Не одно только знаніе заповѣдей есть то, что требуется, но также и соблюденіе их; соблюденіе же их доводит до дѣлвѣйшаго просвѣщенія. "Заповѣдь Господа свѣтла, просвѣщаетъ очи" (Псалом 18:9). Всѣ живущіе искренно желаніе быть в согласіи с Господом и видѣтся со стражею Его "око в око" молятся: "Открой очи мои, и увижу чудеса закона Твоего." (Псалом 118:18). Господь дал обѣтованіе, что тѣ, которые Его слушаются и мажут свои очи и радостно твердят Его волю узрят драгоценныя вещи, которыя Бог приготовилъ любящим Его.

Текст на 15-го Мая 1930 г.

«Глаза мои увидят Царя во красотѣ Его.» — Исая 33:17.

О преимуществе не будетъ людямъ чтобъ видѣть Славаго Правителя человѣческими глазами, но они увидятъ представителей небеснаго правительства на землѣ. Они сумѣютъ отмѣтить справедливыя дѣйствія того правительства. Люди увидятъ превосходство этого правительства и будутъ под нимъ благословенны. Правящая сила будетъ въ небѣ, гдѣ воля Божья будетъ свершаться, а дѣйствіе того правительства будетъ на землѣ, гдѣ подобнымъ же образомъ Божья воля будетъ свершаема. Это правительство есть настоящее правительство, которое устроитъ полную и совершенную справедливость между людьми. Божій вѣрный остатокъ будетъ соучаствовать в этомъ правительствѣ и увидитъ Царя лицомъ к лицу. Уже чинѣмъ вѣроу очи ихъ видятъ Его воссѣдающимъ во красотѣ на Сионской горѣ.

СЛУЖЕБНЫЯ КОНВЕНЦИИ НАЗНАЧЕНЫ ТОВАРИШЕСТВОМЪ

В первой рубричѣ с правой стороны обозначено время конвенции, во второй города и мѣстности, в третьей рубричѣ с левой стороны обозначены народности, под буквами напирямъ: АА Албанцы; С Черныя; Е Англійскіе; Х Германцы; Дж Греки; Н Вегерцы; І Итальянцы; Л Литвины; Р Поляки; М Румынцы; U Русскіе; У Украинскіе; V словаки. и. т. д.

City	Language	Time
Cleveland, Ohio	E, C, X, G, H, L, P, M, U, V	May 30-June 1
Saginaw, Mich.	E, P	" "
La Salle, Ill.	E, L, P	" "
San Diego, Calif.	E	" "
Portsmouth, Ohio	E	June 6-8
Fort Wayne, Ind.	E	" "
Detroit, Mich.	E, X, G, H, I, L, P, M, U, V, K	June 13-15
Worcester, Mass.	E, I	" "
Milwaukee, Wis.	E, G, P	June 20-22
Providence, R. I.	E, I, R, P	" "
Elwood, Ind.	E	" "
Dubuque, Iowa	E	June 27-29
Chicago, Ill.	E, C, X, G, I, L, P, K	July 4-6
Pittsburgh, Pa.	E, C, X, G, I, L, P, V, U, Brownsville H	" "
Grand Rapids, Mich.	E, P	" "
Paterson, N. J.	E, I	" "
Passaic, N. J.	P, U	" "
Roanoke, Va.	E, C	" "
Boston, Mass.	E, AL, C, G, B, P, K	July 11-13
Wausau, Wis.	E	July 18-20
Duluth, Minn.	E, P	" "
Titusville, Pa.	E	July 25-27
St. Paul, Minn.	E	" "
Portland, Me.	E	" "
Fargo, N. Dak.	E	August 1-3
Omaha, Nebr.	E	August 8-10
Manchester, N. H.	E, G	" "
Pittsfield, Mass.	E, P	" "
Kansas City, Mo.	E, G	August 15-17
Wheeling, W. Va.	E, G, P	" "
Tulsa, Okla.	E, C	August 22-24
Dallas, Tex.	E	August 29-Sept. 1
Springfield, Mass.	E, P	" "
Newark, N. J.	E, C	" "
Brownsville, Pa.	E, G, H, P, U	" "
Shreveport, La.	E	September 5-7